	А9
	Умение кодировать и декодировать информацию
	2 мин.


Возможные задачи по спецификации А9
Задача 1. 

Для кодирования букв А, Б, В, Г решили использовать двухразрядные последовательные двоичные числа (от 00 до 11, соответственно). Если таким способом закодировать последовательность символов БАВГ и записать результат шестнадцатеричным кодом, то получится 

1) 4B

2)  411

3) BACD

4) 1023

Решение.
Выпишем для удобства коды букв:

	А
	Б
	В
	Г

	00
	01
	10
	11


Кодируем последовательность символов БАВГ:

	Б
	А
	В
	Г

	01
	00
	10
	11



    4
  В

Запишем результат шестнадцатеричным кодом: 4В, что соответствует ответу 1).
Ответ: 1.

Решите:

1. Для кодирования букв А, Б, В, Г решили использовать двухразрядные последовательные двоичные числа (от 00 до 11 соответственно). Если таким способом закодировать последовательность символов ГБАВ и записать результат в шестнадцатеричной системе счисления, то получится: 
1)
132

2)  D2

3) 3102

4) 2D

2. Для кодирования букв А, Б, В, Г решили использовать двухразрядные последовательные двоичные числа (от 00 до 11 соответственно). Если таким способом закодировать последовательность символов ВГБА и записать результат в шестнадцатеричной системе счисления, то получится: 
1)
CDBA

2)  114

3) 2310

4) B4
3. Для кодирования букв А, Б, В, Г решили использовать двухразрядные последовательные двоичные числа (от 00 до 11 соответственно). Если таким способом закодировать последовательность символов ГБВA и записать результат в шестнадцатеричной системе счисления, то получится: 
1)
138

2)  DBCA

3) D8

4) 3120
Задача 2. 
1. Для кодирования букв А, Б, В, Г решили использовать двухразрядные последовательные двоичные числа (от 00 до 11, соответственно). Если таким способом закодировать последовательность символов ВГАБ и записать результат в восьмеричной системе счисления, то получится
	1) 541
	2) AB01
	3) 2301
	4) 261


2. Для кодирования букв А, Б, В, Г решили использовать двухразрядные последовательные двоичные числа (от 00 до 11, соответственно). Если таким способом закодировать последовательность символов ВГАБ и записать результат в восьмеричной системе счисления, то получится
	1) 260
	2) 261
	3) 263
	4) 262


3. Для кодирования букв А, Б, В, Г решили использовать двухразрядные последовательные двоичные числа (от 00 до 11, соответственно). Если таким способом закодировать последовательность символов БГАВ и записать результат в восьмеричной системе счисления, то получится
	1) 164
	2) 162
	3) 161
	4) 163


4. Для кодирования букв А, Б, В, Г решили использовать двухразрядные последовательные двоичные числа (от 00 до 11, соответственно). Если таким способом закодировать последовательность символов ВГААГБ и записать результат в восьмеричной системе счисления, то получится:
	1) 5415
	2) 341142
	3) ВГААГБ
	4) 5145


5. Для кодирования букв А, B, C, D решили использовать двухразрядные последовательные двоичные числа (от 00 до 11, соответственно). Если таким способом закодировать последовательность символов CCDАDB и записать результат в шестнадцатеричной системе счисления, то получится:
	1) CAB
	2) DCA
	3) ACD
	4) 334142


Задача 3. 
1. Для передачи по каналу связи сообщение, состоящего только из символов А, Б, В и Г, используется неравномерный (по длине) код: А-11, Б-00, В-010, Г-011. Через канал связи передается сообщение: ГБВАВГ. Закодируйте сообщение данным кодом. Полученную двоичную последовательность переведите в шестнадцатеричный вид.
	1) DBCACD
	2) 62D3
	3) 62133
	4) 3D26
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Для передачи по каналу связи сообщение, состоящего только из символов А, Б, В и Г, используется неравномерный (по длине) код: А-11, Б-00, В-010, Г-011. Через канал связи передается сообщение: БВГААГ. Закодируйте сообщение данным кодом. Полученную двоичную последовательность переведите в шестнадцатеричный вид.
	1) 9F0B
	2) 9FB
	3) 90B
	4) 9FFB


3. Для передачи по каналу связи сообщение, состоящего только из символов А, Б, В и Г, используется неравномерный (по длине) код: А-11, Б-00, В-010, Г-011. Через канал связи передается сообщение: ГАВБГВ. Закодируйте сообщение данным кодом. Полученную двоичную последовательность переведите в шестнадцатеричный вид.
	1) F41B
	2) F41A
	3) 7A1A
	4) 7A1B


4. Для передачи по каналу связи сообщение, состоящего только из символов А, Б, В и Г, используется неравномерный (по длине) код: А-11, Б-00, В-010, Г-011. Через канал связи передается сообщение: ВАБГВВ. Закодируйте сообщение данным кодом. Полученную двоичную последовательность переведите в шестнадцатеричный вид.
	1) 58D2
	2) B1D2
	3) B152
	4) 5852


Задача 4. 
Для 5 букв латинского алфавита заданы их двоичные коды (для некоторых букв - из двух бит, для некоторых - из трех).A-000, B- 01,C-100, D-10, E-011. Определите, какой набор букв закодирован двоичной строкой 0110100011000.
	1) EBCEA
	2) BDDEA
	3) BDCEA
	4) EBAEA


Решение.
Кодируем каждый из вариантов ответа и проверяем код на совпадение с двоичной строкой условия задачи 0110100011000 (данный код).
	
	1) EBCEA
	2) BDDEA
	3) BDCEA
	4) EBAEA

	Код
	01101100011000 
	011010011000
	0110100011000
	01101000011000

	Данный код
	0110100011000
	0110100011000
	0110100011000
	0110100011000


Таким образом, верный вариант ответа 3).
Ответ: 3.
Решите:

1. Для 5 букв латинского алфавита заданы их двоичные коды (для некоторых букв - из двух бит, для некоторых - из трех).A-000, B- 01,C-100, D-10, E-011. Определите, какой набор букв закодирован двоичной строкой 1000001100011.
	1) DABCE
	2) DABCA
	3) BEABCE
	4) DABCD


2. Для 5 букв латинского алфавита заданы их двоичные коды (для некоторых букв - из двух бит, для некоторых - из трех).A-000, B- 01,C-100, D-10, E-011. Определите, какой набор букв закодирован двоичной строкой 0100010010011.
	1) BACDE
	2) BBBEDE
	3) BACDA
	4) BACDD


3. Для 5 букв латинского алфавита заданы их двоичные коды (для некоторых букв - из двух бит, для некоторых - из трех).A-000, B- 01,C-100, D-10, E-011. Определите, какой набор букв закодирован двоичной строкой 1010001000011.
	1) DCBAE
	2) DCBAA
	3) DCBAD
	4) BECBAE


4. Для 5 букв латинского алфавита заданы их двоичные коды (для некоторых букв - из двух бит, для некоторых - из трех).A-000, B- 01,C-100, D-10, E-011. Определите, какой набор букв закодирован двоичной строкой 1000000110011.
	1) CABBE
	2) CABDA
	3) CABDD
	4) CABDE


Задача 5. 
Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г и Д, решили использовать неравномерный двоичный код, позволяющий однозначно декодировать двоичную последовательность, появляющуюся на приёмной стороне канала связи. Использовали код: А–1, Б–000, В–001, Г–011. Укажите, каким кодовым словом должна быть закодирована буква Д. Длина этого кодового слова должна быть наименьшей из всех возможных. Код должен удовлетворять свойству однозначного декодирования.

	1) 00
	2) 01
	3) 11
	4) 010


Решение.
Буква Д в последовательности может стоять и слева, и справа от каждой из данных букв А, Б, В, Г. При этом после кодирования код должен удовлетворять свойству однозначного декодирования. Берем каждый из вариантов ответа и выполняем проверку.
	
	ДА
	АД
	ДБ
	БД
	ДВ
	ВД
	ДГ
	ГД

	1) 00
	001 – это еще и В, однозначность не выполняется
	Другие варианты можно не рассматривать

	2) 01
	011 – это еще и Г, однозначность не выполняется
	Другие варианты можно не рассматривать

	3) 11
	111 - это еще и ААА, однозначность не выполняется
	Другие варианты можно не рассматривать

	4) 010
	0101 - однозначность выполняется
	1010 - однозначность выполняется
	010000 - однозначность выполняется
	000010 - однозначность выполняется
	010001 - однозначность выполняется
	001010 - однозначность выполняется
	010011 - однозначность выполняется
	0110101 - однозначность выполняется


Ответ: 4.

Заметим, что если условию однозначности декодирования удовлетворяют несколько вариантов ответа, то выбрать нужно тот, у которого длина кодового слова наименьшая из всех возможных.
Решите:
1. Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г и Д, решили использовать неравномерный двоичный код, позволяющий однозначно декодировать двоичную последовательность, появляющуюся на приёмной стороне канала связи. Использовали код: А–00, Б–10, В–110, Г–111. Укажите, каким кодовым словом должна быть закодирована буква Д. Длина этого кодового слова должна быть наименьшей из всех возможных. Код должен удовлетворять свойству однозначного декодирования.

	1) 1
	2) 01
	3) 010
	4) 011


2. Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г и Д, решили использовать неравномерный двоичный код, позволяющий однозначно декодировать двоичную последовательность, появляющуюся на приёмной стороне канала связи. Использовали код: А–10, Б–010, В–110, Г–111. Укажите, каким кодовым словом должна быть закодирована буква Д. Длина этого кодового слова должна быть наименьшей из всех возможных. Код должен удовлетворять свойству однозначного декодирования.

	1) 100
	2) 01
	3) 011
	4) 00


Задача 6. 
Черно-белое растровое изображение кодируется построчно, начиная с левого верхнего угла и заканчивая в правом нижнем.

Использовались следующие обозначения:

1 — черный

0 — белый

Результат записан в шестнадцатеричном коде.
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Найдите правильный код.

	1) 9DB9
	2) 9BD9
	3) DB9D
	4) BD9B


Решение.
В клетки растрового изображения поставим соответствующие цвету цифры:

	
	
	
	
	Двоичный 

код
	Шестнадцатеричный код

	1
	0
	0
	1
	1001
	9

	1
	1
	0
	1
	1101
	D

	1
	0
	1
	1
	1011
	B

	1
	0
	0
	1
	1001
	9


Результат кодирования: 9DB9, что соответствует варианту ответа 1).
Ответ: 1.

Решите:
1. Черно-белое растровое изображение кодируется построчно, начиная с левого верхнего угла и заканчивая в правом нижнем.

Использовались следующие обозначения:

1 — черный

0 — белый

Результат записан в шестнадцатеричном коде.

[image: image3.png]



Найдите правильный код.

	1) C9F8
	2) 62AF
	3) 8F9C
	4) FA26


2. Черно-белое растровое изображение кодируется построчно, начиная с левого верхнего угла и заканчивая в правом нижнем.

Использовались следующие обозначения:

1 — черный

0 — белый

Результат записан в шестнадцатеричном коде.
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Найдите правильный код.

	1) 3FF8
	2) 76EE
	3) 8FF3
	4) EE67


3. Черно-белое растровое изображение кодируется построчно, начиная с левого верхнего угла и заканчивая в правом нижнем.

Использовались следующие обозначения:

1 — черный

0 — белый

Результат записан в шестнадцатеричном коде.
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Найдите правильный код.

	1) 74E8
	2) 8E47
	3) 8AE3
	4) 3EA8


4. Черно-белое растровое изображение кодируется построчно, начиная с левого верхнего угла и заканчивая в правом нижнем.

Использовались следующие обозначения:

1 — черный

0 — белый

Результат записан в шестнадцатеричном коде.
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Найдите правильный код.

	1) DAF4
	2) 56D7
	3) 7D65
	4) 4FAD


5. Черно-белое растровое изображение кодируется построчно, начиная с левого верхнего угла и заканчивая в правом нижнем.

Использовались следующие обозначения:

1 — черный

0 — белый

Результат записан в шестнадцатеричном коде.
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Найдите правильный код.

	1) 202F
	2) F202
	3) 11B1
	4) 1B11


Уважаемые обучающиеся
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